

# Как помочь инвалидам по зрению

У нас в республике проживает более 5 тысяч инвалидов по зрению. Значительная часть из них живет в столице республики, а живущие за ее пределами ежегодно приезжают в Ригу на врачебную консультацию, в общество слепых, навещают родственников и т. д. Естественно, большие неудобства они испытывают при передвижении по улицам города. На некоторых проблемах, связанных с адаптацией инвалидов в городе, мне и хотелось бы остановиться.

Многим из них необходимо бывать на учебно-производственном предприятии общества или в его центральном управлении, расположенных на Югле. Однако на транспорте, следующем в направлении Юглы — 6-й трамвай, 14-й и 34-й автобусы — таблички с номером маленькие и далеко не каждый инвалид может их разобрать. Думается, их стоило бы в несколько раз увеличить. Кроме того, многие водители «забывают», что в салонах транспорта есть микрофон и поэтому инвалиды порой проезжают мимо своей остановки. Из-за этого в минувшую суровую зиму были даже случаи обморожений.

Заметим, что почти единственный в Риге звуковой светофор установлен у школы-интерната общества слепых на Югле. А ведь в Москве, Ленинграде, Киеве и других городах нашли возможность установить довольно много звуковых светофоров. Думается, что в Риге звуковые светофоры необходимо оборудо-

вать вблизи авто- и железнодорожного вокзала, у Агенс-калинского рынка, где рядом расположена больница им. Страдыня, а также 7-й больницы Гайльэзерс, вблизи городского общества слепых на улице Суворова и в других местах. Такие звуковые светофоры стоят недорого, их серийное производство давно налажено в ГДР.

Хочется также напомнить рижанам, что человек с тростью белого цвета является инвалидом 1 группы по зрению и долг всех сознательных граждан при необходимости помочь им в том, чтобы перейти улицу, сесть в общественный транспорт, приобрести в магазинах нашего города вне очереди необходимые товары. Будем помнить, что инвалидам по зрению с трудом даются самые простые житейские дела. Так давайте же окружим их заботой, сделаем все возможное для того, чтобы на улицах нашего города они чувствовали себя увереннее.

Д. Килов.

13 Ноя 1987

28

Ригас Балс